
ATA DEZEMBRO/2023 - REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE
CULTURA - CMC

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal

de Cultura, realizada de forma online no dia 11

de dezembro de 2023, às 18 horas

Aos 11 dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas,

reuniu-se o Conselho Municipal de Cultura pela plataforma Google Meet de

videoconferência sob a Presidência de Felipe Laureano, Conselheiro titular do segmento

de Culturas Afro-brasileiras, Quilombolas e de Matrizes Africanas, a 1ª Secretária Inez

Petri Conselheira pelo IMC e 2º Secretário Jorge Rossi, Conselheiro pelo Segmento de

Música. Estavam ainda presentes Conselheiros representantes do Poder Público e dos

23 Segmentos da Sociedade Civil, a ver: Segmento de Dança Conselheira Titular Neiva

Voigt; Segmento de Artes Visuais Conselheira Titular Isabela Bentes e Suplente Rosa

Paranhos; Segmento de Artes Cênicas Conselheira Titular Ana Cecília Reis Segmento

de Literatura: sem conselheiros eleitos, Segmento de Bandas Marciais APEBAM

Conselheiro Titular Luis Claudio Lima; Segmento de Música Conselheiro Titular André

Amon e Suplente Jorge Rossi; Segmento de Canto Coral Conselheiro Titular Rodrigo

D´Ávila; Segmento de Cultura Germânica Conselheira Titular Fernando Bertoldi;

Segmento de Audiovisual Conselheira Titular Beatriz Ohana; Segmento de Artesanato

Conselheira Titular Ana Paula Dias; Fórum de Economia Popular e Solidária Conselheiro

Titular Marcelo Xavier e Suplente Cassia Hammes; Segmento de Cultura Urbana



Conselheiro Titular Guilherme Barcelos; Segmento de Produção Cultural Conselheira

Titular Márcia Ganem e Suplente Maurício Araújo; Segmento de Culturas Afro

Brasileiras, Quilombolas e de Matrizes Africanas Conselheiro Titular Felipe Laureano e

Suplente Guilherme Freitas; 1º Secretário Izaque Santa Rosa; Segmento de Escolas de

Samba, nenhum representante presente; Conselho Municipal de Tombamento Histórico

Cultural e Artístico Conselheira Titular Jéssica Justino Soares; Redes de Pontos de

Cultura Viva Conselheira Titular Iara Rocha e Suplente Vania Cristina Nascimento;

Segmento Cultura Italiana Conselheira Titular Graça Viscovinni; Segmento de Moda e

Design Conselheira Titular Camila Filardi; Conselho Municipal de Defesa dos Direitos

das Pessoas com Deficiência nenhum representante presente; Segmento de Culturas

Populares e Indígenas: Sem representantes eleitos; Coordenadoria de Promoção da

Igualdade Racial Filipe Graciano, Segmento de Museus e Patrimônio Histórico-Cultural

Sem representantes eleitos; Conselho Municipal de Turismo COMTUR Sem

representantes eleitos; e do Poder Público :Do IMC Conselheira Titular Diana Iliescu,

Conselheiro Titular Leonardo Cerqueira e Suplente Andrea Almeida; Conselheira Titular

Inez Petri, Conselheira Titular Cristiane Monteiro, Conselheira Titular Aline Castela;

TURISPETRO Conselheira Suplente Dalva Ribeiro; Secretaria do Meio Ambiente

Conselheiro Suplente Mauro Correa; Secretária de Assistência Social Conselheiro

Suplente Leonardo Sindorf; Secretaria de Esportes: Conselheira Titular Luciene Costa;

Demais presentes: Lilian Regina Marcílio Nogueira, Cirandeira Cultural, Cristina Souza

Lima, Cleonice Fernandes do CDDH, Monica Valverde, Moda Petrópolis, Natalia Stadler,

Paula Isnard Maracajá, Sandra Reis; Justificaram ausência a Conselheira Suplente da

Sec. Assistência Social Balkiz Zarloti; Leitura da ata da reunião ordinária de novembro.

Votação realizada, ata aprovada; Solicitação de alteração da ordem de temas da pauta,

sugerindo que a eleição de mesa diretora do CMC para o biênio 2024/2025, como

segundo ponto de pauta. Votação realizada, pleito aprovado; O presidente do CMC

solicita a presença de representantes da comissão Eleitoral. Cristiane Monteiro,

representante da comissão Eleitoral faz a leitura do do Regimento elaborado para a

eleição da Diretoria; Diana, Iliescu, presidente do IMC pede a palavra e relembra que na

eleição do biênio anterior o Poder Público se absteve de votar para dar prioridade aos

votos da sociedade civil e indica que será feito da mesma forma pelos representantes

do IMC e sugere que as demais secretarias da PMP ajam da mesma forma. Solicita que

a plenária decida. Pleito votado e aprovado; Cristiane Monteiro prossegue com o registro

das candidaturas, os conselheiros André Amon e Iara Rocha se candidatam à vaga de



presidente do CMC e o Conselheiro Jorge Rossi se candidata a 2º Secretário; conforme

previsto, os candidatos tem direito à palavra para apresentarem suas propostas; A

candidata Iara Rocha declina de sua candidatura e diz acreditar que o outro candidato

será um bom representante; Votação realizada para a vaga de presidente do CMC no

biênio 2024/2025 tendo como candidato o conselheiro André Amon. Candidatura

aprovada; Votação realizada para a vaga de 2º Secretário do CMC no biênio 2024/2025

tendo como candidato o conselheiro Jorge Rossi. Candidatura aprovada com os

seguintes votos para a chapa: Segmento de Dança, Conselheira Titular Neiva Voigt

aprova a chapa; Segmento de Artes visuais, Conselheira Titular Ana Cecília Reis e

suplente Dafne Souza, aprova a chapa; Segmento de Artes Cênicas, Conselheira Titular

Ana Cecília Reis, se abstém; Segmento de Bandas Marciais, Conselheiro Titular Luiz

Claudio Lima, aprova a chapa; Segmento de Música, Conselheiro Titular André Amon,

aprova a chapa; Segmento de Canto Coral, Conselheiro Titular rodrigo D´Ávila, aprova a

chapa; Segmento de Cultura Germânica, Conselheiro Titular Fernando Bertold, aprova a

chapa; Segmento Audiovisual, Conselheira Titular Beatriz Ohana e suplente Leonardo

Corinto, aprova a chapa; Segmento de Artesanato, Conselheira Titular Ana Paula Dias,

aprova a chapa; Segmento de Economia Solidária, Conselheiro Titular Marcelo Xavier,

aprova a chapa; Segmento de Cultura Urbana, Conselheiro Titular Guilherme Barcelos,

aprova a chapa; Segmento de Produção Cultural, Conselheira Titular Márcia Ganem,

aprova a chapa; Segmento de Culturas Afro-brasileiras, Quilombolas e Matrizes

Africanas, Conselheiro Titular Felipe Laureano, aprova a chapa; Segmento Redes

Cultura Viva, Conselheira Titular Iara Rocha e suplente Vania do Nascimento, aprova a

chapa; Segmento de cultura Italiana, Conselheira Titular Graça Viscovinni, aprova a

chapa; Segmento de Moda e Design, Conselheira Titular Camila Filardis, aprova a

chapa; Assim sendo, contabilizam 15 votos aprovando a chapa e um voto se abstendo;

Candidatos aprovados pela plenária; Ambos agradecem a plenária e aos participantes;

Felipe Laureano, atual presidente do CMC agradece a todos pelo período de sua gestão

durante o biênio 2022/2023; Próximo ponto de pauta Carnaval 2024 solicitado pelo

conselheiro Ivo Mendes, ausente a reunião. A Presidente do IMC fala da importância e

necessidade do diálogo com os representantes da LIBESP e que diferente do que foi

realizado no Carnaval 2023, não será possível um convênio com a Liga. Explica que tem

a intenção de realizar reuniões ainda este ano e que eventos descentralizadores serão

mantidos; Ponto de pauta sobre a PNAB, Diana Iliescu informa que já receberam os

recursos para os Editais; Ponto de pauta sobre Consultas Públicas, a conselheira Ana



Cecília Reis expõe as sugestões, sendo: 1) categorias divididas por valor, para nortear

os proponentes; 2) Data de publicação e plena divulgação dos selecionados, para

melhor planejamento de todos os envolvidos; 3) Publicação do valor estipulado para

realização do evento, como forma de transparência orçamentária; Ponto de pauta,

Informes das Comissões, Cristiane Monteiro ressalta que as comissões assim como a

Comissão de Projetos está desfalcada em decorrência da troca de representantes dos

segmentos realizada em novembro, e da necessidade de novos representantes; Pauta

da Reunião: 1) Leitura da Ata da Reunião ordinária de Novembro de 2023; 2) Eleição

Presidência e 2º Secretário CMC para o biênio 2024/2025; 3) Carnaval 2024, (pauta

solicitada pelo Conselheiro Ivo Mendes); 4) PNAB Política Nacional da Lei Aldir Blanc; 5)

Consulta Pública para eventos da PMP (pauta solicitada pela conselheira Ana Cecília

Reis); 6) Informes dos representantes eleitos dos segmentos; 7)Informes das

Comissões; Pautas sugeridas para a próxima reunião (Janeiro 2024): 1) Editais PNAB;

2) Metodologia consultas públicas; 3) Revisão das Comissões do CMC; Solicitação de

representantes para a cadeira no COMTUR; 4) Apresentação das estatísticas dos

editais; 5) Estrutura do teatro Afonso Arinos e processo de ocupação do espaço; 6)

Posse de novos Conselheiros; 7) Posse do novo presidente do CMC; 8) Data das

reuniões ordinárias do CMC para 2024; 9) Volta dos festival de corais; 10) Informes

Gerais; 11) Definição da pauta da reunião seguinte; Não havendo nada mais a tratar, dá

por encerrada a reunião do Conselho Municipal de Cultura às 20:55h.

___________________

Felipe Laureano
Presidente CMC

____________________ ____________________
Inez Petri Jorge Rossi

1º Secretária CMC 2º Secretário CMC
Poder Público Sociedade Civil


